
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 135 del 03/09/2018

Oggetto: Interrogazione presentata dalla consigliera Garnier in merito ai 
disagi nella zona del Macrolotto Zero.

(Risponde Alessi Filippo)

    

Premesso

Che in  data  09/04/2018 è  stato  presentato  un  esposto  da  parte  di  cittadini  al Sindaco, 
all’Assessore all'Ambiente, alla Polizia Municipale e ad Alia per denunciare  varie situazioni 
precarie dal punto di vista igienico-sanitario con particolare rilievo per la proliferazione di topi; 
negli  ultimi  anni  è  stata  più  volte  segnalata  la  presenza dei  all'Amministrazione  affinché 
intervenisse. 

 
Considerato 

che ad oggi niente è cambiato. Alia ha fatto i suoi interventi di informazione e in un caso, 
installando  delle  trappole  che  a nulla  valgono se  vengono continuamente  esposti   rifiuti 
indifferenziati lungo i marciapiedi oltre che soprattutto rifiuti organici, o addirittura si sversa nei 
tombini  acqua malsana che porta alla proliferazione di  topi  oltre che all’intasamento delle 
caditoie.   Nel  suddetto  esposto  Alia  ha  sottolineato  di  aver  presentato  una  propria 
segnalazione al Comune di Prato che ad oggi non ha dato alcuna evidente risposta né sul 
territorio né per iscritto.  

Interrogo la S.V.

Per sapere:

1. Perché i cittadini  della zona del Macrolotto Zero devono camminare facendo la 
gimcana tra i rifiuti e i cassonetti  lasciati sui marciapiedi soprattutto in via Pistoiese 
e via Filzi?

 
2. Perché nonostante siano passati anni e tante segnalazioni e rimostranze da parte 

dei cittadini la diffusione di cattivi odori provenienti dalle molte friggitorie sparse 
nella  zona  continua  interrotta  facendo  pensare  a  filtri  non  regolamentari  che 
costringono i cittadini a tenere le finestre chiuse per la maggior parte delle ore del 
giorno e notte. Con l'arrivo del caldo ciò diventa ancor più insopportabile. 

3. Come  intende  questa  A.C.  porre  fine  alla  presenza  di  topi,  presenza  che  al 
momento preoccupa molto i cittadini poiché sempre più frequentemente ne notano 
la presenza in vari punti della zona. 

4. Perché questa Amministrazione Comunale non riesce a far applicare i regolamenti 
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comunali? 
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